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Başlangıç noktası aynı iki ışının oluşturduğu geometrik şekle açı denir.

                                    A

           Dış bölge        

                   O

              Köşe                  iç bölge

             Dış bölge        B

Açılar iletki ( açı ölçer) ile ölçülür. Açı ölçüsü birimi derecedir. 1 derece ”1˚  ” biçiminde gösterilir. Açılar iki şekilde yazılarak ifade edilir.                         

1. Üç harfle gösterilir ve okunur. Köşeyi adlandıran harf ortaya gelecek şekilde yazılır. AOB veya BOA şeklinde yazılır ve AOB açısı ya da BOA açısı biçiminde okunur.

2. Bir harfle gösterilir ve okunur. Köşede bulunan harf açıya adını verir.  O    açısı    A     açısı gibi.

Açılar ölçüm değerlerine göre 5 gruba ayrılır.

1. Dar Açı: Ölçüsü 90˚’den küçük açılara denir.

2. Dik Açı: Ölçüsü 90˚ olan açılara denir.

3. Geniş Açı: Ölçüsü 90˚’den büyük 180˚ den küçük açılara denir.
4. Doğru Açı: Ölçüsü 180 ˚ olan açılara denir.
5. Tam Açı: Ölçüsü 360˚ olan açılar denir. 

YAPALIM ÖĞRENELİM 

1. 25˚ lik bir açı dik açıdan kaç derece küçüktür?

a- ) 115˚

b- ) 65˚


c- ) 75˚
               d- ) 70˚

2. 135˚lik bir açıya kaç derecelik bir açı ekleyelim ki bir doğru açı olsun?

a- ) 225˚

b- ) 65˚


c- ) 55˚


d- ) 45˚

3. Bir doğru açı ile bir dik açının toplamı kaç derecelik bir açı eder?

a- ) 270˚

b- ) 90˚


c- ) 60˚


d- ) 360˚

4. En küçük geniş açı ile en büyük dar açının toplamı kaç derece eder?

a- ) 270˚

b- ) 360˚

c- ) 190˚

d- ) 180˚

5. En büyük geniş açı ile bir dik açının toplamı kaç derece eder?

a- ) 179˚

b- ) 270˚

c- ) 269˚

d- ) 189˚

6.  Bir tam açının  [image: image2.jpg]


’i kaç derecedir?

a- ) 18˚


b- ) 36˚

c- ) 9˚


d- ) 90˚

7.  Bir dik açı bir tam açıdan kaç derece küçüktür?

a- ) 90˚

b- )  180˚

c- ) 270˚

d- ) 360˚

8. Aşağıdaki harflerin hangisinin yazımında dar açı kullanılmamıştır?

a- ) Z

b- ) V

c- ) T

d- ) N



9. Aşağıdaki harflerin hangisinin yazımında dik açı kullanılmıştır?

a- ) M

b- ) Y

c- ) A

d- ) H

10. En küçük geniş açı kaç derecedir?

a- ) 89˚


b- ) 99˚


c- ) 181˚


d- ) 91˚

11. Saat 21.15 olduğunda akrep ile yelkovanın oluşturduğu açı kaç derecedir?

a- ) 90˚


b- ) 180˚

c- ) 120˚

d- ) 360˚

12. Aşağıdaki saatlerin hangisinde akrep ile yelkovan birbirlerine dar açı oluşturacak konumda olurlar?

a- ) 19. 15

b- ) 20.10

c- ) 17.15

d- ) 15.00


                                                                  A

13. Şekilde verilen ölçülere göre                   60˚            

                                                       K              L               M

 s(MLA) = ………                                                                                 s(MLN) = …………            s(KLN) = ………

                                                                                     N


14.                              Yandaki POT açısı bir dik açıdır.  Şekilde verilenlere göre   s(POR) = 20˚  ve     

    P         R                                           diğer iki açı birbirine eşit olduğuna göre; 

                              S                               

            

            



      s(ROS) = …………..

             s(SOT) = …………….

                                        

      O                                                 s( ROT) = …………

            s(POS) = …………  

                                  T  


15.           C                       D              Yandaki şekilde AOE açısı bir dik açıdır. Bu şekle göre;  


                       45˚ 90˚  45˚                            s( EOB) = …………           s( AOB) = ……………    

                          

                A                O           B                       s( AOD) = ………….                 ( COB) = ……………


                                 E                                      s ( COE) = …………
      s ( DOE) = ……………


                                                                         s( AOE) = ………….                 s(  BOD) = ……………..                                  


16.                               R                   RDY açısı ile TDY açısı bir dik açıdır.  Verilen açı derecelerini                           
                                 şekil üzerine yerleştirerek aşağıdaki ölçülerin derecelerini hesaplayınız. 
           P                D                                 S                             s(YDS) = 40˚              s(PDR) = 130˚









s( SDY) = …………

s(RDS) = ………..


             T                                         Y                s(PDT) = …………

s( PDY) = …………








 
 s(TDS) = ………..

s( RDY) = ………..
